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令和３年度 第１回 遊佐町総合教育会議 議事録 

 

会議日時   令和３年６月２５日（金曜日） 午後４時００分 

会議場所   遊佐町役場 議事所 

開会時刻   午後４時００分 

閉会時刻   午後４時４７分 

出 席 者   ・構成員 遊佐町長 時田博機 

（教育委員会）教育長 那須栄一、第一教育長職務代理者 渡邉宗谷、 

  第二教育長職務代理者 石川茂稔、委員 石山幸子、 

委員 齊藤敦子 

       ・説明調整員 総務課長 中川三彦、企画課長 佐藤光弥 

       ・事務局 教育課長補佐兼総務学事係長 鳥海広行、 

同課長補佐兼文化係長 渋谷志保、社会教育係長 斎藤浩一、 

学校指導係長兼指導主事 佐藤健太郎 

傍 聴 人   小形尚輝（山形新聞酒田支社） 

        

協議事項 （１）遊佐小学校校舎増築工事について 

     （２）遊佐町史（下巻）について 

     （３）令和２年度教育委員会事務点検・評価報告書（案）について 

     （４）その他 

 

 

協議内容の大要 

 

鳥海補佐 

 

 

 

町長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ただいまより令和３年度第１回遊佐町総合教育会議を開催いたします。 

会議終了時刻を午後５時とさせていただきます。 

初めに時田町長よりご挨拶をお願いします。 

 

こんにちは。今日は第 1回の遊佐町総合教育会議、事前の教育委員会の会議に引

き続きまして、教育委員会の皆さんには大変ご苦労様でございます。 

わが町、コロナウイルスワクチンの接種が今日からやっと 2回目がスタートした

ところで、7月末までは 65 歳以上の方は、ほぼ全員がワクチンを受ける、そして 64

歳以下の皆さんにもいよいよ接種券を配布、そして 8月 4日から 9月 26 日までの間

でほぼ終えることができる、会場は遊佐町 7号線の旧八福神、遊佐町活性化施設の

1階を使うということになるのです。なぜならば、町体にはエアコンがないので、

クーラーが効いた所でやってもらうという形でいくと、あそこを使わせて頂くと十

分だということであります。ただ、12 歳から 15歳までについては、まだどんな形

でというのがはっきりしてない形でありますので、遊佐医師会のお力を賜りながら

進めていければと思っています。ワクチンの接種はここまで来たのですが、やっぱ

り子ども達は本当に、教育現場ではいろんな事業が中止・延期をせざるを得ない状

況がまだ続いておりますので、子どもたちの満足感、達成感がないまま、また一年

を送らざるを得ないのかなと思うと、非常に大人としては心苦しいな、との思いで

いますので、知恵を出しながら、絞りながら、出来ることを少しずつやるのが良い

のかなと思います。良い例が、実は 6月 7日の聖火リレーが遊佐町で開催されまし

た。あれ見ます時に、やっぱり町でやれたということです。それをわが町でやれた
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っていう事は本当にありがたかったなというふうに思います。やっぱり心に子ども

達には出来れば焼き付けて、次の世代につなげて欲しいという思いでいっぱいでご

ざいます。 

このコロナに負けないで、今、新庁舎もオープン予定であります。8月 8日に竣

工式、8日の午後から 9日にかけては内覧会の申し込みを頂いてやる予定でありま

すし、オープンしてからも、オープンが 8月 30 日オープンですけども、オープンし

てからもいろんな形で生涯学習講座等、イベントの申し込みを頂ければ、庁舎は町

民の皆さんの物ですから、町民の皆さんからしっかり見て頂いて、確認して頂いて、

そういう機会を広く作っていきたいと思いますので、良い、役に立つ拠点として活

用していくことが出来ればありがたいと思います。なお、8月 30 日の夜、オープン

した夜に 60 年に 1回ですから、記念の花火を多少上げさせてもらって、そのように

企画をしておるところであります。今、実は非常に喜ばれる事業がもう一つあるん

です。8月 27 日に庁舎の閉庁があります。閉庁セレモニーしなければならないとい

うことですけど、やっぱり職員の皆さん、OBの皆さんからメッセージを多少もらお

うかなと。で、コピーしてそれを皆さん見れるような形で、女性の職員も含めて、

やっぱり一番使ったのが職員でしょうから、職員・OBの皆さんからメッセージを頂

いて、それらを伝えて庁舎に感謝をして、そして新しい庁舎をみんなで、みんなの

物ですから、みんなで使う、みんなで使えるように頑張って頂きたいと思います。 

教育委員会会議、大変ご苦労様です。午後からやりましたが、決まったこと、し

っかり確認しながら進めて参りたいと思いますので、宜しくお願いします。ご苦労

様です。 
 

 ありがとうございました。協議に入る前に、名簿の説明をさせていだきます。 

会議次第の２ページ目をご覧ください。本会議の構成員は、法律の規定どおり、

町長と教育委員となっております。要綱を４ページ目に入れておりますが、首長部

局との連携も考慮しまして、第４条第２項に規定する説明調整員として総務課長、

企画課長にも出席をお願いしております。 

それでは、協議に進ませていただきます。座長につきましては、本要綱第３条「会

議は、町長が招集し、その座長となる」とありますので、時田町長にお願いします。 

 

はい、分かりました。それでは、次第に従いまして、協議を進めて参りたいと思

います。暫時の間座長を務めさせて頂きます。宜しくお願いします。協議（１）遊

佐小学校校舎増築工事について、と載っておりますので、説明を事務局からお願い

します。 

 

＜資料に基づき説明＞ 

 

はい、7月 1日の臨時議会で、この件提出頂くという事でございますが、事務局

は本当に一生懸命頑張ってくれたと思います。ありがとうございます。教室が足り

ないという事は最初から分かってましたし、プラスルームという形で山形まで確か

視察に行って、これならいいという形で開校準備委員会で決定してくれたというこ

ともありますので、これで、いかがでしょうか。よろしいでしょうか。 

はい、ありがとうございます。それでは、増築工事について（１）については了承
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を頂いたということにしたいと思います。 

（２）の遊佐町史（下巻）について、を議題と致します。事務局から説明をお願い

します。 

 

＜資料に基づき説明＞ 

 

はい、ありがとうございました。それでは教育委員の皆さんから意見、質問等あ

ったら賜りたいと思いますが、いかがでしょうか。 

 

はい、私から。 

 

はい、教育長。 

 

町史の編さん・編集委員の皆さん、特に編集委員の皆さん、本当に夜寝る間もな

く原稿の執筆に励んで頂いております。まだ出てない所もあるのですけれども、大

方出ましたので、私も原稿に目を通させて頂いて、一応チェックし、気付いた所に

赤ペンして出しましたけれども、やはりもう最近の事なものですから、特に戦中の

いろんな原稿なんか見ますと、「あ、そうか、こんな状況があったんだな」と大変

興味深く、原稿の段階ですけれども読ませて頂きました。 

第 4編最後が『町村合併から現在へ』ということで、まさに新庁舎が開庁しまし

たとか、オリンピックの聖火リレーを行いましたなどが入るかどうか、そこまで確

認していませんけれども、PAT の計画まで入るのか、その辺はこれからの執筆次第

ですけれども、明るい話題で最後、今年度ちょうどいい時に発刊できるのかなとい

うことで、あとまだ出来ていない部分もありますので、追い込んで、病気で倒れな

いように頑張って頂きたいと思っているところでございます。以上です。 

 

ありがとうございました。実は私も上巻っていうのがいつ発刊したか分からなく

て、教育委員会の所に一回取り寄せて 2回読みました、あの厚さ。非常に勉強にな

りまして、知らないこともいっぱいあったので、本当に大変だったんだなという思

いと、なかなかやっぱり文章をああやって書くというのはやっぱり史料を嘘つく訳

にいかないから、なかなか進まなかったのは分かるような気がします。今、いよい

よ下巻があがって、事業者まで行ったということなので、期待をしていますので、

皆さん期待をしましょう。宜しくお願いします。 

 
 

ぜひ購入願います。 

 

よろしいでしょうか、これについては。 

じゃあ、これについては了解を致しました。 

（３）令和２年度教育委員会事務点検・評価報告書（案）これについて、議題と

致します。事務局から説明を宜しくお願いします。 

  

＜資料に基づき説明＞ 
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今、事務局から差し替えもあるという形ですので、この会議では差し替えがある

ということを確認・了解するという形で進めさせて頂きますけれども、よろしいで

しょうか。はい、ありがとうございます。今、行政の外部評価委員会もスタートし

ておりますので、まずはいろんな多様な意見をしっかりと受け止めて進めていかな

ければならないと思いますので、宜しくお願いします。 

（４）その他 にいっていいでしょうか。 

実は、私これ気付いたのですが、ツーデーマーチとか、芸術祭とか、民族芸能公

演会とか、比山の現地公演とか、アマハゲとかもあるので、その辺の今現在決まっ

てる所を教育委員会の皆さんにそれぞれ所管の担当から教えて頂ければありがたい

と思います。いかがでしょうか。 

 

はい、社会教育係の斎藤といいます。私の方からツーデーマーチの件で最初に説

明させて頂きたいと思います。例年、昨年はワンデーウォークということで、コロ

ナの関係で 1日だけのワンデーウォークを 10月 10 日に開催させて頂きました。今

年度もまだコロナの終息がなかなか見通せない状況ということもありまして、今年

度もワンデーウォークを開催する予定で、今、準備の方を進めているところでござ

います。期日につきましては、9月 5日（日）で、去年と同じく 3コースを 2回実

施するということで、去年と変わった点が、定員の方を１コース 150 名から 200 名

に増やさせて頂きました。ですので、去年は全体で 900 名の定員だったんですけれ

ども、今年度は 1,200 名を上限ということでさせて頂きたいと準備を進めていると

ころでございます。対象につきましても、昨年度までは遊佐町民、遊佐町に在勤・

通学者・通勤者ということで対象を絞らせて頂いたんですが、それに今年度は酒田

市までを含めまして、酒田市在住者を対象にして進めているところでございます。

距離につきましても、概ね 5キロほどの距離だったのを、今年度につきましては一

部 8キロほどの距離を設けまして、月光川の周辺を歩くような距離を設けて、そち

らで実施したいと計画しているところでございます。 

それから、芸術祭につきましては、昨年度は芸術祭もやはり新型コロナの関係で

中止ということで、代替でオータムアートフェスタというのを開催させて頂きまし

た。今年度につきましては、今のところ芸術祭を開催する予定でいるところです。

ただ、やはり団体さんによっては練習がままならないというようなところもありま

して、ステージ発表の方はなかなか厳しいのかなと思うようなところもあるんです

が、今のところ、ステージ発表の方でも出場・公演したいという団体さんもいます

ので、そういった団体さんの方を支援していきたいと考えているところでございま

す。以上になります。 

 

50 周年は。 

 

はい、すいません、一番大切なことを忘れていました。芸術文化協会の方が今年

度 50 周年ということで、節目の年ということもありまして、記念誌を発行する予定

でおります。芸術祭の閉幕式が 12月にありまして、そこまでは何とかしたいという

ことで、担当の方と芸術文化協会から何名かその芸術祭の記念誌を作成する委員の

方を選んでおりまして、準備を進めているところでございます。出来た暁には皆さ
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んの方からもご購入をして頂ければと思っておりますので、宜しくお願いしたいと

思います。 

 

はい、学校指導係の佐藤です。私の方からは学校指導係の研修会ですとか、あと

学校のことを少しだけお話させて頂きたいと思います。 

まず教育委員会主催の先生向けの研修会ですが、5月に予定していた研修会につ

きましては、講師の先生が東京からいらっしゃるということでしたので、残念なが

ら中止にしております。また、来週の火曜日ですけれども、幼保小担当者研修会と

いうことで、小学校・保育園・幼稚園の研修会を予定しています。こちらの方は昨

年度は中止になったんですが、今年度は予定通り実施をする予定にしております。

あと、保護者向けのペアレント・トレーニングにつきましても、今年度も例年通り

実施を予定しております。コミュニティスクール関係ですけれども、昨年度は 1校

で学校運営協議会 1回中止、コミュニティスクール推進会議が 1回中止になってお

りましたが、今年度は各校の学校運営協議会、あとコミュニティスクール推進会議

も今のところ予定通り実施、あるいは実施予定になっております。 

続きまして、昨年度校長会主催の小学校の鑑賞教室、山響さん呼んでの鑑賞教室、

あと文化庁の文化芸術の公演につきましては、昨年度は全て中止になってしまいま

した。ただ、今年度ですけれども、7月 2日に小学校の鑑賞教室、山響さんを呼ぶ

鑑賞教室ですけれども、こちらは町民体育館の方で、密を避けるような形で実施す

るということで、実施を予定しております。あと、文化庁の文化芸術の公演につき

ましても、今年度は高瀬小の方で『劇団つのぶえ』というところで 10 月に、こちら

も今のところ予定通り実施する予定にしております。 

また、今年度は遊佐小学校の方で教育委員会委嘱の公開研究を予定しております

が、こちらの方も今のところ予定通り、例年並みに実施できるかなという風に考え

ております。あと学校関係ですと、夏に行われていた水泳大会ですが、こちらの方

はやはりちょっと会場が狭い中にたくさん集まるということで、水泳大会の方は残

念ながら中止の予定にしております。秋にあります、陸上競技大会につきましては、

今のところはまず実施予定ということで計画をしております。あと各種、教育委員

会主催の先生方向けの研修会につきましては、今年度は例年通り、今のところ、先

ほど申し上げました 5月の研修会以外は全て実施できるかな、ということで考えて

おります。以上になります。 

 

先生、ありがとうございます。じゃあ、文化係。 

 

はい、文化係の方からですが、10月 24 日（日）に予定しておりました、遊佐町

民族芸能公演会につきましては、昨年度も開催出来なかったわけなんですけども、

今年度もこれまでのような開催はまず出来ないという事の判断をさせて頂きまし

た。それで、何もないという事が 2年連続という事もいかがなものかという事もあ

りまして、今回はですね、YouTube でこの各団体の舞、演舞と言いますか、その披

露をさせて頂くその準備を係でしておりまして、10 月 24 日当初予定しておりまし

たので、ホールは押さえておりますので、そこで舞って頂いて撮影をする、あるい

はこれまでの舞を撮影しているものがあれば、団体でお持ちであればそれをお借り

してということも対応としては考えておりますが、YouTube でそこを上げる、その
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考えを持っております。それから、杉沢比山につきましては、今週の月曜に理事会

開催致しまして、昨年度と同じような取り組み、これまでやってきたような形では

出来ないということで、8月 15 日の神事という事を執り行う事も決めさせて頂きま

した。それから、県の補助事業で浜通り、西遊佐地区に神社に奉納されている船絵

馬の修復の関係、昨年度は服部興野の神社に奉納されております船絵馬修復したん

ですが、今年度は青塚の諏訪神社に奉納されている船絵馬の修復を、東北芸術工科

大学のお力をお借りしまして実施する予定で、日程としては 6月 21、22 日を予定し

ておったんですけれども、芸工大の方のコロナの発生という事があって、大学の関

連がみんな閉鎖ということで現在なっておりますので、ここは改めての日程調整と

いう事で実施する事を大学側と相談しております。以上です。 

 

四大祭も子どもたちが参加する予定はあったんですよね。 

 

はい、企画課の方です。四大祭ですが、5月の諏訪部祭、終わってる訳ですけど

も、こちらは来賓を呼んでの祭事はしないで、お参りだけという事で終了しており

ます。7月 16 日の戴邦碑祭ですけれども、こちらも先日実行委員会がありまして、

お寺さんでの役員だけでの供養という事で決まっております。その後、政養祭、藤

蔵祭につきましては今後実行委員会の方で検討していく事になりますので、コロナ

の状況でどうなるかは、今後の状況によるかと思います。以上です。 

 

総務課でございますが、総務課は成人式について、前にもお知らせしておりまし

たが、11 月 6 日（土）になりますが、この時に令和 2年度の成人式が、延期になっ

た方の成人式を一応予定はしているところでございます。詳しいその内容について

はまだ検討という事になります。また感染状況についても変わるものですから、今

の段階では実施はするという事にしておりますが、どういう内容で実施をするか、

あるいは実施が厳しくなる可能性もまだあるという事でご理解を頂きたいと思いま

す。 

なお、令和 3年度の成人式につきましては、令和 4年 1月 9日（日）という事の

予定で考えておりますので、宜しくお願いします。 

 

すいません、あともう 1つ。先ほどの健太郎先生の学校の予定に付け加えまして、

遊佐中学校の運動会なんですけれども、予定としてはですね、当初ツーデーマーチ

の 1日目、9月 4日ツーデーマーチだったわけなんですけれども、その日にですね、

遊佐中学校の運動会をやるという事で連絡頂いております。以上です。 

 

はい、ありがとうございます。コロナの中でもいろいろ知恵をこう、皆さんアイ

ディアを出しながら、しっかりとやって頂ける行事もあるということですので、そ

の度、実は皆さんから今これぶっつけ本番で…、あれ、教育委員会会議では出なか

ったんですか。 

 

さっき確認しました。 

 

確認しましたか。出してもらいました。了承ということでいかがでしょうか。 
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鳥海補佐 

 

はい、ありがとうございます。それでは、協議の（１）から（４）は終了しまし

た。進行は事務局にお返しします。宜しくお願いします。 

 

はい、それでは慎重審議、ありがとうございました。以上をもちまして、第１回

遊佐町総合教育会議を閉会いたします。どうもお疲れ様でした。 

 

 


